

最高法等出台意见,严惩性侵未成年人犯罪 国家工作人员性侵幼女 “重上加严”处罚

未成年人身心发育尚不成熟,易受犯罪侵害,特别是遭受性侵害现象突出。最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部24日联合出台了《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》,严惩性侵未成年人犯罪,提高政法机关保护未成年人权益工作水平。

对未成年人实施强奸从重处罚

为保护未成年人特别是儿童健康、安全成长,免受违法犯罪侵害,意见规定,针对未成年人实施强奸、猥亵犯罪的,应当从重处罚。对未成年人负有监护、教育、训练、救助、看护、医疗等特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、

国家工作人员或冒充国家工作人员,实施强奸、猥亵犯罪的,更要依法从严惩处。

据了解,截至2012年底,我国18岁以下的未成年人有3亿多人,其中14岁以下的儿童有2亿多人。

“当前对未成年人实施奸淫、猥亵,诱骗、组织、强迫

未成年少女卖淫等违法犯罪活动时时有发生,虽然在所有刑事犯罪案件中所占比例不高,但这些犯罪给未成年人身心健康造成严重伤害,在社会上造成了极为恶劣的影响,群众反映强烈。”最高人民法院新闻发言人孙军工说。

引诱幼女发生性关系以强奸罪论处

该意见规定,知道或者应当知道对方是不满十四周岁的幼女,而实施奸淫等性侵害行为的,应当认定行为人“明知”对方是幼女。对于不满十二周岁的被害人实施奸淫等性侵害行为的,应当认定行为人“明知”对方是幼女。以金钱财物等方式引诱幼女与自己发生性关系的,知道或者应当

知道幼女被他人强迫卖淫而仍与其发生性关系的,均以强奸罪论处。

据最高人民法院刑事审判第一庭庭长周峰介绍,意见强化了办案机关及时立案和收集、固定证据职责,重点明确了奸淫幼女等性侵害犯罪的认定原则;强调对于以金钱财物等方式引诱幼女与自己发生性关系

的,以强奸罪论处,不能以是否给付金钱财物作为区分嫖宿幼女罪与强奸罪的界限;规定对进入未成年人住所、学生集体宿舍实施强奸、猥亵,奸淫、猥亵农村留守儿童,以及有强奸、猥亵犯罪前科劣迹等情形从重处罚;明确对于强奸未成年人的成年犯罪分子,一般不适用缓刑等等。

■相关报道

3起性侵未成年人犯罪案例公布

强迫未成年少女卖淫致死 被判死刑

【案情介绍】2010年6月至10月,被告人王佳佳伙同他人共谋强迫他人卖淫,先后将被害人王某、周某某、张某某、王某某四名女性骗至广东省河源市,采用殴打、恐吓、逼写欠条、拍裸照等方式强迫上述被害人卖淫,卖淫所得全部由王佳佳等人支配。其间,17岁的王某某一直拒绝卖淫,并趁人不备给

家人发短信求救被发现,王佳佳等人用衣架、橡胶棍、皮带等工具殴打王某某,并采用多种方式虐待王某某,最终导致其因创伤性休克而死亡。强迫卖淫期间,王佳佳等人还劫取了四名被害人现金、银行卡等。

【法院点评】在强迫卖淫的共同犯罪中,王佳佳提起犯意,纠集多人参与,殴打、虐

待、控制多名被害人,系主犯。王佳佳等人强迫多人、多次卖淫,其中包括两名未成年少女,致一人死亡,犯罪情节特别恶劣,手段特别残忍,罪行极其严重,社会危害极大,应依法严惩。法院判处被告人王佳佳死刑,剥夺政治权利终身。经最高人民法院复核核准,罪犯王佳佳已被依法执行死刑。

奸淫幼女多人被判死缓

【案情介绍】2012年4月,曾因盗窃罪、奸淫幼女罪、强奸罪三次入狱的被告人杨宗樑,将上学途中的11岁被害人张某某诱骗上其驾驶的货车,然后以送张某某上学为由,将其骗至浙江海盐县沈荡镇某处实施奸淫。同年5月,杨宗樑在重庆市万州区对上学途中的7岁被害人何某某

谎称其母亲出了车祸,将何某某诱骗至万州区某处实施奸淫。几天后,杨宗樑又对上学途中的9岁被害人罗某某谎称自己是小学教师,让其帮忙拿表册为由,将罗某某诱骗至万州区某处实施奸淫。

【法院点评】被告人杨宗樑奸淫不满14周岁的幼女,其行为已构成强奸罪,应从重

处罚。且曾因奸淫幼女罪和强奸罪分别被判处有期徒刑9年和8年,系累犯,刑满释放后不足半年即又实施奸淫幼女犯罪,主观恶性深,人身危险性大,依法应当从重处罚。据此,法院认定被告人杨宗樑犯强奸罪,判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。对被告人杨宗樑限制减刑。

猥亵多名儿童被判3年

【案情介绍】2012年12月至2013年3月期间,被告人关天翼以测试体能为由,分别将13岁女童王某、12岁男童倪某、11岁男童谷某,骗至北京

市某小区住宅楼内进行猥亵。【法院点评】被告人关天翼行为已构成猥亵儿童罪。关天翼猥亵多名儿童,情节恶劣,应依法惩处。关天翼当庭

表示认罪,依法可对其酌定从轻处罚。据此,依法认定被告人关天翼犯猥亵儿童罪,判处有期徒刑3年6个月。据新华社电

“停车超3分钟须熄火”北京拟入法

北京市人大法制委员会24日下午将就《北京市大气污染防治条例(草案)》中民众关注的“停车超3分钟须熄火”入法举行听证会。此间人士认为,北京不妨借鉴“先行者”香港在出台“停车熄火”相关法例时的一些经验,例如广泛咨询、适当豁免、严格监管等,以更好地完善条例细节、保障实施成效。

香港特区“停车熄火”相关法例于2011年12月15日生效,其全称为《汽车引擎空转(定额罚款)条例》。法例规定,司机在每小时内停车不熄火超过3分钟,将被罚款320港元。在提交条例草案前,特区政府曾进行了广泛的公众咨询,目的是为了保障公众免受汽车引擎空转滋扰,以及照顾司机和运输业的需要之间取得合理平衡。

公众咨询期长达5个月,从2007年11月持续至2008年3月。其间,大部分香港市民对“停车熄火”规定表示支持。据新华社电

黑龙江组织部副部长林秀山被调查

在国家发改委原副主任、能源局原局长刘铁男案案发前一个月,黑龙江省委组织部副部长、省人力资源和社会保障厅党组书记林秀山被中央纪委专案组带走调查。据知情人士透露,林秀山涉案,与当年黑龙股份重组的操盘手、中产经投资有限公司董事长倪日涛有关,而倪正是刘铁男案中那一位“神秘的浙江商人”。知情人士还称,目前齐齐哈尔市已有数名官员被约谈。

目前,林秀山的官方简历仍挂在黑龙江省人社厅的网站上,没有被撤换。据《中国新闻周刊》

湖北一名女副局长与办公室女主任互殴

去年底,湖北阳新县物价局副局长张某(女),与办公室主任苏某(女)发生冲突,进而演变成互殴。事发后,阳新县政府和县物价局组织专班,多次调解,但双方难以达成和解。2013年10月16日,因致人轻伤,苏某被刑拘关押到黄石市看守所。

据当时目击者回忆称,2012年12月11日上午9时许,张某与苏某一同进入办公室,在复印一份跟报销发票有关的会议纪要时发生争吵。后来,两人扭打在一起。围观者只好强行把两人分开。随后,张某报警,称自己被打,头、面部及鼻部肿胀疼痛,并做了鉴定,称鼻骨骨折构成轻伤。中新

交房公告

尊敬的业主:您好!
思念·果岭国际社区果岭山水3期13、14、15、16号楼,经过我公司精心打造,现已具备交房条件,定于2013年10月30日起办理交房手续。请您携带业主本人身份证原件及复印件、购房合同及相关票据等前来办理交房手续。
郑州黄河大观有限公司



教室内强奸处10年以上刑罚

最高人民法院刑事审判第一庭庭长周峰指出,在校园或者游泳馆、儿童游乐场等公共场所对未成年人实施强奸、猥亵犯罪,只要有其他多人在场,不论在场人员是否实际看到,均可以依照刑法相关规定,认定为在公共场所“当众”猥亵、强奸,属于加重处罚情节,构成猥亵犯罪的,处5年以上有期徒刑,构成强奸罪的,在10年以上有期徒刑幅度内处罚。

以下七种情节从重处罚

对未成年人负有特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、国家工作人员或者冒充国家工作人员,实施强奸、猥亵犯罪的;进入未成年人住所、学生集体宿舍实施强奸、猥亵犯罪的;采取暴力、胁迫、麻醉等强制手段实施奸淫幼女、猥亵儿童犯罪的;对不满12周岁的儿童、农村留守儿童、严重残疾或者精神智力发育迟滞的未成年人实施强奸、猥亵犯罪的;猥亵多名未成年人,或者多次实施强奸、猥亵犯罪的;造成未成年被害人轻伤、怀孕、感染性病等后果的;有强奸、猥亵犯罪前科劣迹的。